РУССКИЙ ЯЗЫК, 3 класс
Тема: «Знакомство с понятием сложные слова».
Тип урока: изучение нового материала.

Цели урока:
· познакомить учащихся со сложными словами, дать понятие «сложное слово», научить находить сложные слова, определять в них корни,

· развивать умения классифицировать, анализировать, делать выводы, развивать речь учащихся и орфографическую зоркость,

· на материале урока воспитывать интерес к языку, слову.

Планируемые результаты
Предметные: уметь находить и выделять признаки сложных слов, уметь употреблять соединительные гласные о и е.

Метапредметные:
познавательные – формулировать ответы на вопросы, строить рассуждения, выделять существенную информацию из текста;

регулятивные – принимать и сохранять учебную задачу, планировать свои действия, адекватно воспринимать оценку;

коммуникативные – задавать вопросы, участвовать в диалоге и совместной работе, развитие умения работать в паре.

Личностные: высказывать свое мнение, проявлять терпение и доброжелательность в дискуссии, доверие к собеседнику, мотивировать свои действия, считаться с мнением другого человека, развитие мотивов учебной деятельности, навыков сотрудничества со сверстникамХод урока
- 
                                                  ХОД УРОКА
I. Организационный момент, эмоциональный настрой на урок.

       Ребята, я пришла сегодня к вам на урок   вот с таким настроением (вывесить на доску улыбающееся солнышко). А какое настроение у вас? 

      Я очень рада, что у вас тоже хорошее настроение.  Садитесь, начинаем наш урок.

      На зеленых карточках зашифровано слово. Расшифруйте его, пожалуйста. Работаем в парах.    
  Какое слово получилось? Есть ли пары, которые не  справились с заданием? Кто им поможет?

       Знакомо ли нам это слово? Где мы с ним уже встречались? А кого к изыскателям относит герой повести С.Голицына? (тех людей, которые всё время что-то изобретают, придумывают, мечтают узнать новое, неизвестное, сделать какое-нибудь открытие).
                 А вы готовы делать открытия? Тогда за работу, но сначала повторим пройденный материал.

II. Актуализация знаний.
       Сегодня мы повторяем правописание слов с самой трудной, по мнению многих учителей орфограммой. Как вы думаете, что это за орфограмма? Запишите гласные, которые в корне слова требуют проверки? Что нужно делать, чтобы правильно написать безударные гласные в корне слова?

       У каждого из вас на партах лежат карточки с заданиями по уровням. Прочитайте задания. Выберите для самостоятельной работы соответствующую карточку. Кто выбрал уровень №1, №2, №3 (по 1 ученику у доски).
         Перед началом работы посмотрите на нашего человечка, которого зовут П к ч а г. О чём нам напоминает его имя? А поднятая рука?

         Работаем. На работу отводится 5 – 6 минут. (Проверка у доски)

I уровень

Спиши. Напиши  проверочные слова. Орфограмму обзначь.

Ст …рик, зап … х, уд … вление, с … довый, см … шить.

II уровень

Подбери и запиши 2 – 3 слова с безударными гласными в корне. Напиши проверочные слова. Орфограмму обозначь.

Слон - ……,      ……….,  ……….. . 

Корм - ……..,    ……….,   ………. .

Боль - ………,   ……….,   ………. .

III уровень

Прочитай текст. Что нового ты узнал? Найди 4-5 слов с безударной гласной в корне, проверяемой ударением. Запиши слова с проверочными. Выдели орфограмму.

    Жители Малайзии употребляют в пищу плоды хлебного дерева, которые они разрезают на куски и запекают на костре. По вкусу очень похоже на хлеб.

   Проверка  у доски.
          Есть ли ошибки  у …. Какую оценку поставил себе за работу?
         Как справилась с заданием……..  
         Посмотрим на работу…………. 
    Проверка класса.

          Кто не допустил ошибок, выполняя задания своего уровня. Молодцы, вы правильно оценили свои силы. Так держать! У кого были ошибки? Надеюсь, что в следующий раз будет ещё меньше ошибок, ведь настоящие изыскатели должны быть грамотными людьми  
III. Постановка проблемного вопроса.

  На пути к открытиям изыскателей ждёт много загадок. Поломаем голову и мы!? На слайде зашифровано название птицы, узнайте какой? Работа в парах. 

Кто видел мухоловку в природе? + рассказ о птице. 
       Запишите слово, выделите корень. 
  Я попрошу выйти к доске ……… и выделить корень. Есть ли другие варианты? Какой корень выделили вы? Какой вопрос возникает?  Сколько корней в слове мухоловка?  
IV.   Решение проблемного вопроса.

  Почему птицу так назвали? (она ловит мух). Какой корень в слове муха? Подберите однокоренные слова. Какой корень в слове ловит? Подберите однокоренные слова. Есть ли корни мух и лов в слове мухоловка? Так сколько корней в слове мухоловка? Какое открытие вы сегодня сделали? (в русском языке есть слова, в которых  2 корня). Как бы вы назвали такие слова. Где можно проверить свои предположения? (с.89 правило). Почему их так назвали?

V.  Сообщение темы и целей  урока.
  Определите тему урока, какие слова мы будем изучать? Изучая сложные слова, чему мы будем учиться? (в чём было затруднение?) Будем учиться правильно выделять корни. А поможет нам в этом знакомство с ещё одной интересной (необычной) птицей
VI.   Первичное закрепление.

   С. 87 упражнение №122. прочитайте текст. О какой птице идёт речь? Почему её так назвали? Как это объясняет автор? Кто видел птицу? + рассказ о птице. Работа по тексту упражнения.  

     Подведём итог. Чтобы не ошибиться в выделении корней в сложных словах, что мы должны сначала сделать? 

VII. Самостоятельная работа.
Упражнение №124
VIII. Итог урока.

О каких словах сегодня узнали? Какие слова называются сложными? 
IX. Рефлексия.
А сейчас оцените свою работу на уроке. Те, кто хорошо понял сегодняшнюю тему поставьте «+», те у кого есть сомнения «?», совсем ни- чего не поняли «- ».

X.    Домашнее задание  (по выбору).
· Сочинить сказку про сложные слова.

· Найти животных, названия которых являются сложными словами. Слова записать, выделить корни.

· Зашифровать в ребусах сложные слова.

I уровень
Спиши. Напиши  проверочные слова. Орфограмму обзначь.

Ст …рик, зап … х, уд … вление, с … довый, см … шить.

II уровень

Подбери и запиши 2 – 3 слова с безударными гласными в корне. Напиши проверочные слова. Орфограмму обозначь.

Слон - ……,      ……….,  ……….. . 

Корм - ……..,    ……….,   ………. .

Боль - ………,   ……….,   ………. .
III уровень
Прочитай текст. Что нового ты узнал? Найди 4-5 слов с безударной гласной в корне, проверяемой ударением. Запиши слова с проверочными. Выдели орфограмму.
    Жители Малайзии употребляют в пищу плоды хлебного дерева, которые они разрезают на куски и запекают на костре. По вкусу очень похоже на хлеб.

I уровень

Спиши. Напиши  проверочные слова. Орфограмму обзначь.

Ст …рик, зап … х, уд … вление, с … довый, см … шить.

II уровень

Подбери и запиши 2 – 3 слова с безударными гласными в корне. Напиши проверочные слова. Орфограмму обозначь.

Слон - ……,      ……….,  ……….. . 

Корм - ……..,    ……….,   ………. .

Боль - ………,   ……….,   ………. .

III уровень

Прочитай текст. Что нового ты узнал? Найди 4-5 слов с безударной гласной в корне, проверяемой ударением. Запиши слова с проверочными. Выдели орфограмму.

    Жители Малайзии употребляют в пищу плоды хлебного дерева, которые они разрезают на куски и запекают на костре. По вкусу очень похоже на хлеб.

Прочитай  текст. Выпишите из текста 5 слов с проверяемой безударной гласной в корне слова. Запишите проверочные слова. Орфограмму обозначьте.
     Кто выбрал уровень №1, №2, №3 ?(один ученик от группы вызывается к доске для индивидуальной работы).

     Проверка заданий у детей работающих у доски.

     Проверка: 

· Кто поставил себе «+», и не сделал ошибок молодцы, правильная самооценка

· Кто поставил «?»,но сделал ошибок тоже молодцы, внимательно работали

· Кто поставил «-» и  допустил некоторые ошибки? Вы правильно оценили свои силы, видите свои проблемы и это поможет вам их ликвидировать.

XI. постановка проблемного вопроса
На пути к открытиям изыскателей ждёт много загадок. 

Давайте поработаем с загадками и мы.

 Ворона – порядок букв перепутан

Воробьи – 

Сорока – 

Мухоловка – 

Запишите слова выделите корень. Какой вопрос возникает? Сколько корней в слове?

XII. решение проблемного вопроса. Беседа по вопросу. 
Почему птицу так назвали? Мухоловка –ловит мух. Какой корень в слове мух? Подберите однокоренные слова.

Какой корень в слове ловит?  Подберите однокоренные слова.

Есть корень мух в слове?, лов?.

Так сколько корней в слове мухоловка? (2 корня).

А знаете ещё слова с
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